

崔晔·走田间巷陌
护一方安宁

现任郓城法院丁里长法庭庭长的崔晔,参加工作以来,用坚强的党性和优良的工作作风,树立了人民法官和人民法院的良好形象,用自己的一言一行践行着人民法官的忠诚,并先后获得“先进工作者”“优秀共产党员”等荣誉称号。

2017年,崔晔主动请缨到丁里长法庭工作,从此扎根最基层。工作中,崔晔积极践行新时代“枫桥经验”,在丁里长人民法庭设立人民调解室,成功化解矛盾800余件,真正实现小事不出村,大事不出乡,矛盾不上交。

在崔晔看来,基层法庭是化解矛盾纠纷的一线和前沿,当事人分不清的是非、解不开的矛盾,都寄托在法官的身上。因此,作为人民法庭的法官,务必时刻将人民利益放在首位,急当事人所急,想当事人所想,以实际行动维护人民法院形象。

2020年,当事人蒋某诉至法庭,要求被告李某支付劳务费18700元。崔晔在接到案件后,安排与原告蒋某进行面对面案情调查。此时,蒋某左手已失,仅剩右手,劳动能力大幅下降,生活较艰难。针对此情况,崔晔立即与被告李某取得联系,希望能够调解结案,帮助蒋某尽快要回劳务费。被告李某却表示,涉案的劳务费已被案外人沈某代为领走,蒋某应当向沈某主张权利,而沈某因逃避债务已经失联。崔晔向李某耐心释法析理,经过耐心调解,双方当事人当日下午达成和解。

崔晔深知基层法庭受理的案件虽然事情不大,但矛盾形成原因复杂,如果处理不好,容易引发群体事件,甚至有转化成刑事案件的可能。

2023年,原告刘某菊将被告刘某远诉至法庭,称被告侵占了原告的0.82亩土地。通过了解案情,崔晔了解到原被告均是年逾古稀的老人,平时矛盾较多且已持续多年。为有效化解起纠纷,崔晔多次上门和原被告沟通,讲解法律规定和邻里关系的重要性,并将庭审“搬”到纠纷地,最终促成双方达成调解协议并当场履行完毕。

多年来,崔晔始终坚持忠诚履职、为民司法,走田间巷陌,护一方安宁,用心用情服务辖区群众,用实际行动兑现着对党和人民的庄严承诺。

记者 胡德光

跨省偷名酒 返菏即被捉

某地偷了一批酒,给推荐一个收酒的地方,并发了一个“定位”,让姚某在菏泽等着接康某和白酒。姚某与康某碰面后,就联系了“收酒”人员。双方约定在鲁西新区钱塘路附近见面,验货谈好了价格正准备交易时,被巡逻民警发现。

民警根据姚某的交代和摸排调查,很快将涉案人员王某宾、王某龙抓获。迫于警方压力,涉案人员王某军来到派出所投案自首。民警根据线索一路追查,又追回10余箱高档白酒。至此,一起跨省盗窃、转移、藏匿、销售高档白酒的案件浮出水面。

经查,王某宾、王某龙、王某军都有违法犯罪前科。据王某宾交代,他和康某、王某阳系朋友关系,近日“身上没钱花了”,就相约外出“偷点酒卖”。三人买了螺丝刀、撬棍等作案工具,又通过导航按图索骥决定去河南“下手”。2023年11月21日凌晨,他们流窜至河南省许昌市鄢陵县,在一小区内,通过“隔门闻香”的方式,发现并撬开了一间存放高档白酒的储藏室。

“里面满满的都是高档酒,于是我们又去偷了两辆电动三轮车用来装酒。”王某宾说,他们实施盗窃后就骑着电动三轮车将

20余箱白酒转运藏在一个隐蔽的地方,然后联系“收酒”的王某军、王某龙,并联系了姚某。王某军安排王某龙驾车连夜前往鄢陵县,将王某宾等人和所盗白酒拉回菏泽藏匿、销售。只是没想到,钱还没挣到手就被民警抓获了。

目前,涉案人员姚某、王某龙已被鲁西新区警方依法处理,王某宾、王某军被依法执行逮捕,追回的被盗白酒已移交河南警方,其他涉案人员正在抓捕中。



宁洁:忠诚履职护正义 奋斗青春耀检徽

从检13年,现任市检察院第二检察部副主任的宁洁,以人民的名义守护公平正义,用实际行动践行“立检为公、司法为民”的铮铮誓言。

“检察工作是政治性极强的业务工作,也是业务性极强的政治工作”。多年来,宁洁牢固树立“以人民为中心”的发展理念,筑牢政治忠诚,扎实履行新时代检察使命,把讲政治与抓业务融为一体,并多次获评“优秀共产党员”称号。

“心中有理想,脚下有力量”,正是怀着对公平正义的不懈追求,宁洁始终以人民群众满意为出发点和落脚点,履职尽责,用心用情办好每一起案件。从检13年,她多岗位历练,共办理各类刑事案件、涉未成年人民事、公益诉讼案件近千件,参与讨论指导全市重大、疑难、复杂案件800余件,努力做到了案件法律效果、政治效果、社会效果的有机统一,取得良好办案效果。

在办理涉未成年人案件时,宁洁坚持“零容忍”态度,严厉打击侵害未成年人权益犯罪,以求极致的精神落实“教育、感化、挽救”方针和“少捕慎诉少监禁”保护性司法理念,全方位守护未成年人合法权益。其中,在办理王某强强奸、组织未成年人进行违反治安管理活动案中,宁洁通过严谨细致的审查、全面有力的指控,出庭意见被法院全部采纳,有力维护了未成年被害人的合法权益。

在办案的同时,宁洁十分注重犯罪预防,充分利用

“六一”“开学季”等关键时间节点,全方位、多渠道、多声部向社会各界展示检察机关积极开展犯罪预防、保护未成年人健康成长的做法,赢得社会更多支持和情感共鸣。

宁洁还积极创新教育形式,连续两年组织开展全市检察机关“法治进校园”精品课程、精品网课、精品微电影评选活动,通过喜闻乐见的形式开展法治教育,推介的1部微电影入选全省检察机关“检爱同行 共护未来”优秀微电影短视频;4部作品入选全省检察机关第一届“法治进校园”精品课程、精品网课。

执着、担当、智慧和汗水,浇铸出一串串沉甸甸的成果,宁洁先后获“山东省公诉业务标兵”“菏泽市维护妇女儿童权益先进个人”“市直机关优秀共产党员”“首届菏泽最美检察官”“山东省最美女检察官”等荣誉称号,所在团队被授予“全国巾帼文明岗”“全国检察机关优秀办案团队”“全省人民满意的公务员集体”。

宁洁常说,自己在工作和生活中没有惊天动地之举,也没有催人泪下的感人故事,所做的就是成为一名合格的检察官,踏踏实实地做好本职工作。宁洁莞尔一笑中总是透露着几分笃定,这份笃定源自她对检察事业的坚定信仰和不懈追求。

从过往到今来,宁洁一直用行动演绎着“最美”检察官的出彩人生。

记者 胡德光

“反诈春联”赶大集

1月17日,成武警方开展了“全民反诈 你我同行”为主题的新春送春联暨反诈骗宣传活动。活动现场,民警将防范电诈招数融合到春联中,为群众送去反诈“金点子”,提醒大家提高防范意识,守护好自己的钱袋子。

通讯员 孔令乾 摄



110宣传进校园

近日,曹县公安局曹城派出所民警来到辖区学校,开展110宣传进校园活动。活动期间,民警给学生讲解警察节的由来和如何正确拨打110,提高大家的安全意识和自我防护能力,加深对人民警察的了解和认识。

通讯员 董西德 摄

行骗“变色龙”在郓城落网

本报讯(通讯员 廉倩茹)为了“潇洒”生活,维持高消费,路某冒用他人身份,花言巧语骗取多人信任,先后共“借款”35万余元。最终,路某于日前被郓城警方识破并抓获。

1月10日,刁某家人到郓城县公安局北城派出所反映,刁某最近很异常,总是向亲戚借钱。民警询问刁某相关情况得知,其认了一个干儿子“袁某”。近期,“袁某”家里比较困难,于是刁某陆续将24万余元钱款借给其使用。

民警感觉此事十分蹊跷,让刁某约“袁某”见面。但“袁某”以各种理由推脱,始终不出现。民警认定“袁某”有重大诈骗嫌疑,遂对其开展进一步调查。经过深摸细排,1月15日,民警从一监控中调取到“袁某”的图像,经刁某辨认,此人正是其干儿子。随后,民警确定“袁某”真实身份系路某,并一举将路某抓获。

据路某交代,其系泰安市人,2023年7月份,认识了开水果店的刁某和卖小吃的薛某,遂使用袁某的身份,编造个人及家人信息,花言巧语与二人聊天拉近关系,认刁某为干娘、薛某为“把兄

弟”,取得了两人的信任。随后,只要其没钱花时,就以家人生病缺医药费、工程需要周转资金等为由,向刁某、薛某借钱。所“借”钱款共计24万余元,均被其挥霍一空。

路某不只骗了刁某二人,16日晚,当民警联系袁某本人时,袁某称其也“借”给路某11万余元。原来,2021年夏天,袁某在泰安市一公园结识自称“宋某”的路某,两人经常吃饭聊天,成了朋友。后路某便以老丈人看病、媳妇生孩子、给袁某找工作为由,向其借钱,袁某都慷慨解囊。期间,路某称其身份证丢失,袁某还用自己的个人信息帮其认证了微信、支付宝。当袁某生病住院时,路某像其家人一样,忙前忙后给予贴心照顾,袁某很受感动。后来,袁某让路某还钱,路某以各种理由推脱。就这样,袁某一边给其转账,一边催其还钱,但始终没收到路某的还款。

最终,路某的骗局被郓城警方戳破,若不是民警将其抓获,刁某、薛某、袁某三人仍被蒙在鼓中,依然认为是借钱。目前,犯罪嫌疑人路某已被郓城县公安局依法采取刑事强制措施。

学法懂法源自一点一滴
守法用法始于一言一行

讲文明 树新风
菏泽市原创公益广告



创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人